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Αθήνα 08/05/2020

Του Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων   

Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη

Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

              

ΘΕΜΑ: «Παράνομες «επιδρομές», στα βουνά της Δυτικής Μακεδονίας και της 
Ηπείρου για την περισυλλογή αρωματικών και φαρμακευτικών φυτών» 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Οι «επιδρομές» στα βουνά της Δυτικής Μακεδονίας και της Ηπείρου για την παράνομη
συλλογή αρωματικών και φαρμακευτικών φυτών είναι μια νέα μάστιγα, που απειλεί την
ελληνική χλωρίδα, όπως μας καταγγέλλουν κάτοικοι από ορεινές, κυρίως, περιοχές της
Δυτικής Μακεδονίας, που επικοινώνησαν μαζί μας. «Εξοπλισμένοι» με μεγάλα μαχαίρια
και τσουβάλια, κυρίως αλλοδαποί, όπως μας μετέφεραν οι ως άνω, ξεριζώνουν τα φυτά
των βουνών της χώρας μας και τα μεταφέρουν με μουλάρια και γαϊδούρια σε γειτονικές
χώρες ή τα δίνουν σε συνεργούς τους, οι οποίοι τα διαθέτουν στην εγχώρια αγορά.

Οι ειδικοί επιστήμονες της ευρύτερης περιοχής, διαμέσου του τοπικού τύπου, κρούουν
τον κώδωνα του κινδύνου, όχι μόνο γιατί έχουν αφανιστεί στις ως άνω πλαγιές το τσάι του
βουνού, η ρίγανη, το θυμάρι, η πρίμουλα και η γεντιανή, αλλά και γιατί οι ως άνω άτυποι
επιδρομείς μαζεύουν, αδιακρίτως, όλα τα φυτά που βρίσκουν εκεί, θέτοντας σε κίνδυνο
και τη Δημόσια Υγεία στην πατρίδα μας.

Οι κάτοικοι των ως άνω ορεινών περιοχών της Μακεδονίας και της Ηπείρου, ζητούν από
την Πολιτεία, να λάβει επιτέλους, άμεσα μέτρα, τόσο για την προστασία της χλωρίδας των
περιοχών τους, όσο και για την υγεία των καταναλωτών, αλλά και για την παράλληλη
πάταξη του παράνομου εμπορίου αρωματικών και φαρμακευτικών φυτών, κυρίως στις
λαϊκές αγορές.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Αριθ.Πρωτ.Ερωτήσεων.6311
Ημερ.κατ.8-5-2020



Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Προτίθεσθε να πατάξετε, κατά το μερίδιο  ευθύνης που σας αναλογεί, την παράνομη 
ως άνω συλλογή αρωματικών και φαρμακευτικών φυτών, στα βουνά της Δυτικής 
Μακεδονίας και της Ηπείρου;

2. Προτίθεσθε να λάβετε τα απαραίτητα κατασταλτικά μέτρα, κατά το μερίδιο ευθύνης που
σας αναλογεί, όπου αφορά στην  πάταξη του παράνομου εμπορίου αρωματικών και 
φαρμακευτικών φυτών, κυρίως, στις λαϊκές αγορές, από αλλοδαπούς; 

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ


